

一些基层官员为何无视“八项规定”

日前，中纪委对6起违反中央八项规定精神的典型问题发出通报，包括原琼中县财政局局长、原珠海金融投资控股有限公司总经理、白河县委书记、无锡新区鸿山街道党工委书记、赤壁市地税局局长等多位领导干部受到处分。通知强调，要进一步严明纪律，推动中央八项规定精神贯彻执行。

中央八项规定出台后，纪检部门开出的首张问责清单，赢得了公众广泛肯定，这也凸显出中央狠抓改进作风，反对奢靡浪费、反对特权的决心与魄力。

细查清单，不难发现，6个典型问题，均发生在一些基层单位。此一现象提醒我们，中央自上而下力推“八项规定”，虽然取得了阶段性治理效果，但是在一些基层单位，仍然对“八项规定”熟视无睹。

无独有偶，近日有媒体报道，广东省阳江市大约30名中小学校长，在今年1月初分别到云南西双版纳、华东等地公费“考察”和旅游，每人花费4000多元。对于

“八项规定”，地方的说法是“文件到这边可能会慢一些。”这也是发生在基层的现象。

“八项规定”要做到令行禁止，基层显然是个难点，也是个重点，许多基层单位，对于上面政策反应慢一拍，这堪称一个顽疾。而此一现象，与决策“一言堂”，权力制衡失效、公众监督难以有效渗透、媒体监督空白等一些系列原因有关。

中央的政令到了下边，往往就成了毛毛雨，甚至有令不行，还和这些单位自以为身在行政体系末端，心怀侥幸有关。很多基层单位、官员觉得“国务院离我们太遥远”了。所以，有些地方对于“八项规定”的落实，往往只是走个过场。

另外，一些基层单位、官员之所以有令不止，既是因为上行下效，也是因为相信，上边有人会提供保护、关照。如原珠海金融投资控股有限公司总经理喝红酒事件，珠海国资委纪委第一时间竟然回应称，他们是在学习红酒知识。而阳江校长旅游事件，当地调查的回复更是令人吃惊，“按规

定去考察交流”。

对此，需要“采取专项检查、随机抽查、暗访”，需要发现一起、查处一起……不仅要严肃追究直接人员的责任，而且要依据规定对有关领导进行问责……要针对存在的突出问题，查找漏洞和薄弱环节，强化建章立制，推进长效机制建设。

同时，也需要更大范围地激活民众监督的力量。这次通报的6个典型问题，有几个就是公众举报，媒体曝光的个案。当看到，无论公款吃喝、奢侈浪费，还是官僚、特权作风，民众往往是第一发现人和直接受害者。所以，民众对于落实“八项规定”，有着极大热情和无可比拟的监督优势。

中纪委的首张问责清单处理了一批基层官员，让大家看到了中央自上而下推进、落实“八项规定”的决心。民众也希望，接下来“苍蝇”和“老虎”一起打。如果，有更高级别的单位和官员顶风而上，也当不留情面地调查、处理。

(转载自《新京报》)

如此验收



□ 文/小正 图/春鸣

近日，海南省海口市琼山区安置房府兴公寓的业主们反映安置房存在“偷工减料”现象，多家房屋的天花板、地板出现不同程度的开裂渗水、水泥脱落。对此，海口市建设工程质量安全监督站分管验收的副站长吴坤顺却语出惊人：“验收只是程序和形式，哪能逐个抽查”，“这种情况(开裂)好比人感冒了，就不能说人不行。”

按理说，验收是一项工程交付使用前的最后一道考核关卡，如果验收人员玩忽职守，很可能使带病的工程通过验收，安全隐患极大。可是，从这名质监官员轻描淡写的“雷语”中，明显可见他们已把重于泰山的安全责任当成了儿戏！面对安置房存在的种种问题，作为验收把关人居然视而不见，还振振有词，把新房开裂与感冒相比，闻者吃惊。由此，公众或许明白为何豆腐渣工程会前赴后继、接二连三地出现了！

既然这名质监官员不打自招，爽快地承认了“没有逐个抽查”，那么有关部门何不来个顺藤摸瓜，好好查一查工程验收是否存在失职渎职或权力寻租？如果等到屋塌人亡再来“倒查”，恐怕晚矣！

公交车上谁该让座并非难题

□ 杨亚军

最近，发生的两则关于公交让座的新闻，一则是一位女孩在公交车上没让座，遭到一位老人揪头发殴打；另一则是一群老人则举牌号召为年轻人让座。引起社会各界热议。

在公交车上谁该让座，有一种思维定式，认为年轻人在公交车上必须给老人让座，不让座就得受到声讨。其实，公民的道德行为与法律义务还是有区别的，我们不能把让座这个道德问题当作法律义务让人必须遵守。女孩在公交车上让不让座是个道德选择，让座符合中国的传统美德，

不让也无可非议，这也不是她应尽的义务。而现在，老人因为女孩没让座就大打出手，是大错特错，这种错误源于年轻人就得给老人让座这种错误观念的支撑。

其实，在公交车上该不该让座不应以年龄来衡量，年轻人给老人孩子让座是一种美德，而老人举牌号召为年轻人让座也值得赞许。有一件事令我感动，有一次，一位老人上车后，有位中学生立即站起来给他让座，过了几站路这个老人突然站起来执意让这位学生坐。学生好奇地问老人家是否到站，老人有些不好意思地说：“你让我坐了这么长的路，也别累坏了你自己，你看你还背着这么个大书包，多沉，我也不远

了，你赶快来坐。”如果大家都像这位老人那样理解、体贴让座的人，还会出现因不让座而大打出手的不文明现象吗？城市公交文明的维护，更多时候是依靠所有乘车人共同践行朴素的道德来实现。

一辆公交车就是一个小社会，遇到老弱病残孕以及抱小孩的乘客，我们给他们让座是一种美德。如果别人不让座，我们也没有必要给人以道德谴责，也许他们很累，或许有别的原因，确实更需要这个座位。我们每个人都要学会理解和宽容别人，道德这个高尚的东西，是用来要求自己的，而不是用来指责别人的。

编者按：“3·15”消费者权益保护日前夕，河南移动以领先对手、领先业界的经营理念，推出“十大主动服务举措”。从业务服务全领域关注您的通信沟通，保障您放心消费。十项举措，满分为您！

“十大主动服务举措周口客户体验活动”记实报道第四篇——查业务、看账单：账单清晰，主动规划；0000查询，主动退订。

买的送的返还的，我列账单您审核



白。那就是“移动账单”，两种方式去开通：用自己的手机号码就可以注册成功，非常方便。或者，发送KTZD至10086即可免费定制短信、彩信或者139邮箱。

账单每月前来“问候”，即使不在电脑前，你也能通过手机终端及时接收139邮箱发来的账单。

“移动账单给人绿色的、环保的印象，而且非常具有亲和力。我是全球通的用户，在我的移动账单页面上，就会看到‘全球通’的画面，往下看，我的名字、手机号码、资费类别、计费周期、累计积分，各项费用一一罗列。”刘凯说。

据周口移动相关工作人员介绍，周口移动账单不仅仅能让用户感觉“资费看得更清楚”，更能让用户“用得明白，用得节省。”移动账单会显示

出您近6个月的消费图和当月的费用结构图，再也不用为计算资费而苦恼。

“通过这些消费习惯，移动账单就会提示你，调整不适合自己的资费套餐。”工作人员说。

现在，周口移动账单又一次全新升级，升级后的账单更加的简单、明晰、人性化，“我用的是全球通的128元套餐，账单上的图片表显示，我发的短信特别多，而128套餐没有免费短信赠送，每条短信以0.1元扣费，账单提醒我去开通全球通专属短信包，这真是最有效的处理方式，省去了我不少银子。”刘凯说。

我的消费，我来做主
0000查询，主动退订

通讯资费消费，到底该谁做主？周口移动会告诉你：可以自己做主。

除了清晰的移动账单外，此次河南移动全面推出的“十项主动服务举措”还提到了“0000查询，主动退订”的业务。让用户的业务办理“明白，放心”。

因为没有使用过“0000查询”业务，记者决定亲身体验一把。短信发出1秒钟，10086就回复了：“尊敬的客户您好，您订购的套餐额外增值税业务有，中国移动业务1、手机上网20元套餐20.0元/月；2、飞信0元/月；3、飞信会员功能费5元/月；新免费邮0元/月。回复‘业务序号’取消对应业务，如需取消多项业务，请回复各业序号。2小时内回复有效”。

记者在详单里看到了自己是飞信会员，每月的月功能费为5元/月，因为近几个月记者的都是打电话、发短信和玩微博居多，几乎没有用到飞信，所以打算取消飞信会员这项业务。

记者再次给10086发去业务序号3，立即得到回复：尊敬的客户，您已成功取消飞信会员月功能费业务，立即生效，即日起不再收取费用。

不用不知道，操作还真是简单，不用打电话，更不用跑到营业厅去变更业务了，用手指一划，几秒钟就搞定，关键的是清楚了哪些资费开支是自己必须的，哪些开支是可以省去的。

能够足不出户办理一项业务，我们绝不会让用户再跑来营业厅。通过各种方式让用户办理业务更加方便，同时节省了不必要的资费开支。”

周口移动工作人员介绍到。

【举措看点】

账单清晰，主动规划：账单，除清晰展示各类业务明细费用、充值及缴费记录、赠送及返还额度、套餐通信量使用状况、积分累计及消费情况等客户关心的信息，为客户提供近期消费情况和特点的分析，主动为客户规划、合理消费，客户可通过彩信、电子邮件、门户网站等多种方式查询或获取账单。

0000查询，主动退订：主动为客户提供业务查询、退订服务，发送“0000”到10086，便可快速查询目前订购的所有业务列表，包括套餐内、套餐外的各类增值业务，直接回复业务序号即可轻松取消相应业务。

